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§ 311 Dnr KS KS-2023-000035 101 

Revisorerna har ordet 

Då det inte fanns någon representant för revisionen närvarande lämnas ingen 

information på sammanträdet. 

 

____________________________________________________________________
__________ 
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§ 312 Dnr KS KS-2023-000681 169 

Interpellation om planer för att trygga 
elförsörjningen i en kris/krigssituation, av Jens 
Wennberg (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Sammanfattning 
Jens Wennberg (L) har lämnat följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande: 

”Hur ser planeringen ut för att klara en kris/krig i Skekraft? Sveriges radio har gjort 

en stor undersökning bland landets alla länsstyrelser. I undersökningen framkom 
att det i dag inte föreligger några förutsättningar att hantera en kris, krigssituation i 

kommunerna. Under kalla kriget hade Sverige byggt upp gigantiska förråd av mat, 
drivmedel, mediciner, medicinskutrustning, kläder m.m. Allt detta avvecklades när 

den politiska majoriteten bedömde att de inte längre behövdes. Att en militär 

konflikt inte såg som realistisk i vårt närområde. 

Torsdagen den 24 februari 2022 förändrades allt detta i Europa. Ryssland inleder 

ett anfallskrig mot Ukraina. Ett krig som ännu pågår och är blodigt. Nu gör ÖB, 
försvarsberedningen en helt annan bedömning. De säger att militärt angrepp mot 

Sverige inte går att utesluta. Men ansvaret att bygga upp en civil beredskap, lager 

m.m. ligger på kommunerna. Pandemin visade med all tydlighet på stora brister 
hos kommunerna när det gällde lager av tex mediciner och medicinsk 

förbrukningsmateriel. Att göra upphandlingar när krisen redan var här visade sig 
inte vara lätt och blev kostsam. Ett litet land kom på undantag för större länder.  

De erfarenheter som går att dra från kriget i Ukraina är att elsystemet är prioriterat 

mål för Ryssland att slå ut. De använder alla typer av vapensystem för att slå ut 
elförsörjningen. De drar sig inte heller för att spränga dammar. Skellefteå kommun 

har ett eget elbolag som kommer att försörja oss med el. Samtidigt blir de ett 
legitimt mål i händelse av höjd beredredskap/krigssituation.  

Utifrån detta ställer jag följande fråga till kommunstyrelsens ordförande Lorents 
Burman;  

 Hur planer Skekraft för att trygga elförsörjningen i en kris/krigssituation?  

 Finns planer på att bygga upp lager av för bolaget strategiskt viktigt 

material” 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) har lämnat följande svar: 

”Skellefteå Kraft har idag en väl fungerande storstörningsorganisation som 

aktiveras i samband med störningar som påverkar leveransen av el till samhället. 
Exempelvis var stormen Hans ett sådant tillfälle då storstörningsorganisationen var i 

full drift med kort varsel. Mindre störningar hanteras i linjen.  

Skellefteå Kraft har redan idag en lagerhållning av material som är viktigt för en 
trygg elleverans. Vad som behöver lagerhållas anpassas ständigt utifrån vilka behov 

som finns. Som interpellanten skriver hade Sverige en annan typ av beredskap 
under kalla kriget. Med anledning av de senaste årens omvärldshändelser har 

beredskapsfrågor fått större plats och uppmärksamhet. Skellefteå Kraft har sedan 
utbrottet av Covid 19 påbörjat en översyn över organisationens beredskap.  
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Ur ett samhällsperspektiv har regeringen lämnat i uppdrag till myndigheterna inom 
energiförsörjning att stärka Sveriges beredskap. Skellefteå Kraft är delaktiga i 

arbetet som omfattar bland annat beredskapsplanering och ett aktualiserat arbete 
med att förtydliga och utveckla krigsorganisationen. Mer allmänt kan sägas att i 

Skellefteåregionen har vi bra förutsättningar till en fungerande energiförsörjning 

även under mer utmanande förhållanden. Lokal elproduktion och ett robust elnät 
innebär att vi har möjlighet till ö-drift av elsystemet i delar av vårt nätområde även 

om resten av Sveriges elsystem påverkas.” 

Inlägg 

Jens Wennberg (L), Lorents Burman (S) och Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

____________________________________________________________________

__________ 
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§ 313 Dnr KS KS-2023-000709 029 

Interpellation om angiverilag, av Linnea Öhman 
(MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Sammanfattning 
Linnea Öhman (MP) har lämnat följande interpellation till ordförande i 

personalnämnden: 

”Som en del i utredningen om stärkt återvändandeverksamhet har regeringen 

beslutat att utreda en informationsplikt där kommuner och myndigheter inom 
ramen för sin verksamhet informerar Migrationsverket eller Polismyndigheten om 

de kommer i kontakt med personer som vistas i Sverige utan tillstånd. 

Kritiken mot den så kallade angiverilagen har varit omfattande och många 
yrkesgrupper har uttryckt oro över att behöva bryta mot såväl sin professionsetik 

som mot andra lagar och konventioner. Exempel på yrkesgrupper i kommunen som 
kan drabbas av denna pålaga är vård- och omsorgspersonal, socialsekreterare och 

bibliotekarier. I september kunde vi läsa i Norran om hur lärare i Skellefteå oroas 

över att tvingas sätta dit sina elever istället för att ge dem den utbildning de har 
rätt till enligt barnkonventionen.  

Den politiska ledningen i Region Västerbotten har tagit avstånd från den eventuella 
angiverilagen och meddelat att de aldrig kommer uppmana sina anställda att lämna 

ut människor i nöd. Umeå kommun har lämnat in ett protestbrev till regeringen.  

De är inte ensamma. Från hela Sverige kommer protester från kommuner som 
oroas över angiverilagens konsekvenser. Göteborg har kommunen meddelat att 

personalen inte förväntas lyda under plikten att anmäla papperslösa. I Malmö har 
kommunstyrelsen skrivit i ett brev till regeringen att personal inom yrken som 

kräver förtroende bör undantas från lagen.  

Med anledning av detta undrar jag:  

 Har personalnämnden diskuterat konsekvenserna av en eventuell 

angiverilag och hur de kan hanteras?  

 Har personalnämnden haft någon kontakt med regeringen angående 

angiverilagen?  

 Avser personalnämnden vidta några åtgärder för att minska oron hos de 

kommunanställda som är rädda att tvingas bryta mot sin yrkesetik och 

ange papperslösa?” 

Personalnämndens ordförande Evelina Fahlesson (S) har lämnat följande svar:  

 Nämnden har aktualiserat frågan vid ett nämndssammanträde men på 

grund av att det ännu inte finns ett formulerat förslag från regeringen finns 

det heller inget beslut om ex. remissvar. En skrivelse har inkommit från 
Kommunals sektion här i Skellefteå och av den anlednings bereds ett svar 

på förvaltningen. Personalnämnden avser att hantera denna skrivelse vid 
sitt möte den 8 november.  

 Vid dagsdatum har inte någon kontakt med regeringen skett angående den 

så kallade angiverilagen.  
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 Jag kan inte föregå personalnämndens ställningstagande i frågan men jag 

ser faror och risker med förslaget initialt och har som beskrivits ovan tagit 
del av beskrivningar som lokala fackliga representanter framfört här i 

Skellefteå.  
Utan att göra några direkta ställningstagande vill jag dock påpeka att den 

politik som formuleras från regeringen med SD-stöd och som sätts under 

utredning inte har något stöd i majoritetens politik här i Skellefteå. Därmed 
har jag svårt att se att personalnämnden i exempelvis ett remissvar skulle 

kunna ställa sig bakom förslag där våra medarbetare och chefer ställs in för 
svåra avvägningar och tuffa etiska dilemman. 

Inlägg 
Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S), Fredrik Stenberg (S), Iosif Karambotis 

(S), Daniel Sjögren (S), Andreas Löwenhöök (M), Filip Palukka (V), Carina Sundbom 
(C), Christina Soldan (L), Markkus Abrahamsson (SD), Daniel Ådin (S), Lorents 

Burman (S) och Jens Wennberg (L) yttrar sig. 

____________________________________________________________________
__________ 
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§ 314 Dnr KS KS-2023-000710 109 

Interpellation om kommunens arbete mot de 
kriminella gängen, av Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Sammanfattning 
Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande interpellation till kommunstyrelsens 

ordförande Lorents Burman (S): 

”Riksdagen har beslutat om en ny lag om kommunalt ansvar för det 

brottsförebyggande arbetet. Enligt den nya lagen som träder i kraft den 1 juli 2023 
ska kommunerna ta fram en lägesbild över brottsligheten och utifrån denna ta 

ställning till behovet av åtgärder och därefter besluta om en åtgärdsplan för det 

brottsförebyggande arbetet. Kommunerna ska också ta visst ansvar för 
samordningen av det lokala brottsförebyggande arbetet och inrätta en 

samordningsfunktion.  

Sedan dess har vi fått oroväckande rapporter om att kriminella nätverk försöker 

värva ungdomar i Skellefteå. Polisen har sett hur personer från kriminella gäng i 

södra Sverige försöker värva så unga som 12–13 åringar. Över tid har vi också sett 
en negativ utveckling med ökad otrygghet, framför allt bland unga tjejer.  

Moderaterna i Skellefteå ser positivt på att M-KD-L-regeringen nu stiftar lagar, 
skärper straffen och stärker rättsväsendet för att krafttag tas mot brottsligheten. Vi 

ser också positivt det förtydligade ansvaret för kommunerna, som innebär att det 

lokala brottsförebyggande arbetet får större fokus. Moderaterna har under en lång 
tid lyft och drivit trygghetsfrågorna och vi välkomnar att fullmäktige nyligen biföll 

vårt förslag om att utöka socialtjänstens fältverksamhet, vilket är den första linjen i 
kommunens drogförebyggande arbete. Men det räcker inte.  

Vi vill se en trygg samhällsutveckling och vi vill mota bort de kriminella gängen från 
att rekrytera ungdomar och få ett fotfäste i Skellefteå.  

Med anledning av detta har jag följande frågor till kommunstyrelsens ordförande 

Lorents Burman (S):  

 Vilka förberedelser görs inför det ökat ansvaret för det brottsförebyggande 

arbetet?  

 Finns det en plan, med konkreta åtgärder, för att öka tryggheten i 

kommunen?  

 Vilka åtgärder vidtas, i samverkan med andra aktörer, för att mota bort de 

kriminella gängen från Skellefteå kommun?” 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) har lämnat följande svar: 

 ”Kommunstyrelsen har fått i uppdrag att utreda hur process och 

organisation för det brottsförebyggande arbetet ska vara uppbyggt. 
Nämnden för support och lokaler, fritidsnämnden och socialnämnden ska 

vara behjälpliga i arbetet. Utredningen ska vara klar senast april 2024.  

Den nya lagen, Lag (2023:196) om kommuners ansvar för 

brottsförebyggande arbete, kommer lägga större ansvar på fler aktörer i 
kommunen, vilket dels leder till att fler får kunskap om brottsförebyggande 

arbete, dels att bidra med underlag till den lokala lägesbilden och att fler 
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blir ansvariga till brottsförebyggande insatser enligt gemensam 
åtgärdsplan. Med anledning av den nya lagen får Skellefteå en ersättning 

av staten på ca 1,5 miljoner kr/år.  

 Sedan 2009 har kommunen skrivit samverkansavtal med polisen. 

Nuvarande avtal har fokus på att minska alkohol och narkotikaanvändning 

bland unga, arbeta för en tryggare centrumkärna samt utveckla 

brottsförebyggande metoder.  

Kommunfullmäktige har antagit en strategi för att motverka välfärdsbrott. 

Strategin innehåller flertalet åtgärder som syftar till att motverka kriminell 
ekonomi och därmed försvåra för organiserad brottslighet att få fotfäste i 

kommunen.  

Det har beviljats medel för att implementera brottsförebyggande metoden 

SSPF och permanenta projektet Ett Skellefteå fritt från våld. SSPF står för 

Skola, Socialtjänst, Polis och Fritid.  

SSPF är en metod och ett kunskapsstöd för brottsförebyggande arbete med 

barn och unga. Syftet med SSPF är att förhindra och förebygga att 
ungdomar hamnar i kriminalitet, rekryteras till kriminella gäng och/eller 

inleder missbruk. Hälften av Sveriges kommuner använder metoden.  

 Skellefteå kommun och lokalpolisområdet har ett nära och bra samarbete 

på flera olika nivåer. Kommunens drog- och brottsförebyggare, 
risksamordnaren mot välfärdsbrott och säkerhetschefen har regelbundna 

avstämningsträffar med polisen. Avstämning mellan fält och polis sker 
också kontinuerligt för att uppdatera lägesbilden gällande 

ungdomssituationen. Utöver detta sker riktade föräldramöten/orosmöten till 
aktuella ungdomars föräldrar där polis, fältarbetare och skolan deltar. 

Ibland är det ytterligare aktörer som deltar såsom aktörer från 

civilsamhället. Det förekommer också andra aktiviteter. Till exempel har 
polisen och socialtjänsten nyligen haft en workshop för att utveckla 

samarbetet.  

I slutet av september hölls en utbildningsdag för medarbetare med 

tillsynsuppdrag eller som rör sig i hög grad ute i sin yrkesutövning. Under 

dagen utbildade Polismyndigheten, Skatteverket och Risksamordnaren mot 
välfärdsbrott våra medarbetare i hur de kan upptäcka och hantera 

brottslighet medan de utför sitt dagliga arbete. Brottsområden som togs 
upp var bland annat arbetslivskriminalitet, prostitution, skattebrott och 

narkotika, samtliga är finansieringskällor för organiserad brottslighet.  

Kommunen genomför även myndighetsgemensamma insatser med 
Polismyndigheten riktat mot boenden, tobaksförsäljning och med 

Polismyndigheten och Skatteverket riktat mot alkoholtillstånd. Dessa 
områden är ofta kopplade till den kriminella ekonomin.  

Det är viktigt att göra insatser från aktuellt läge men det viktigaste 
förebyggande arbetet som vi gör i kommunen är de universella 

förebyggande insatserna som riktar sig till samtliga barn och unga i 

Skellefteå kommun. Preventivt arbete ska bygga på kontinuitet och 
långsiktighet.” 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M), Lorents Burman (S), Jens Wennberg (L), Per Boström 

(KD), Daniel Sjögren (S), Tony Rönnqvist (SD) och Linnea Öhman (MP) yttrar sig.  
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§ 315 Dnr KS KS-2023-000720 240 

Interpellation om brister inom 
lantmäteriverksamheten, av Andreas Löwenhöök 
(M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Sammanfattning 
Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande interpellation till bygg- och 

miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S): 

”I januari ställde jag en interpellation till Bygg- och miljönämndens ordförande som 

tog upp en rad frågor om de långa handläggningstiderna för den kommunala 
lantmäteriverksamheten. Kortfattat var svaret då att lantmäteriet hade svårt att 

finna rätt kompetens, men att man arbetade aktivt för att förkorta 
handläggningstiderna. Nämndens ordförande var också tydlig med att hon anser att 

Bygg- och miljönämnden inte har några politiska verktyg för att påverka 

kommunala lantmäteriet.  

Nästan tio månader har gått och nu kan vi lokal media läsa om allvarliga brister 

inom den kommunala lantmäteriverksamheten i Skellefteå. I juni i år genomförde 
statliga lantmäteriet en tillsyn av den kommunala lantmäterimyndigheten och i 

rapporten synliggörs väldigt allvarliga brister i verksamheten. Rapportens slutord är 

svidande kritik: ”Lantmäteriet bedömer att de missförhållanden som har 
uppmärksammats inom ramen för tillsynsärendet är av sådan allvarlig karaktär att 

en anmälan till regeringen om att kommunens tillstånd bör återkallas är befogad.”  

Bristerna som uppdagats handlar främst om säkerhetsprövad kompetens och 

organisationstillhörighet för personalen, samt handläggningstider, 

besöksmöjligheter och kontaktinformation. Gällande handläggningstiderna 
upptäcktes flera exceptionellt gamla ärenden, några ända upp till tio år gamla, som 

ännu inte slutförts.  

Skellefteå växer och efterfrågan på bostäder är stort i kommunen. En fungerande 

bostadsförsörjning – med såväl nyproduktion som generationsskifte av bostäder – 
kräver att en rad olika processer och myndighetshandläggning fungerar på ett bra 

sätt. Flera av dessa rör lantmäteriverksamheten och då kan den inte fungera så 

dåligt som idag.  

Moderaterna vill att Skellefteå ska växa och att tillväxten ska komma såväl 

landsbygd som staden till del. I kontrast till detta står dagens långa 
handläggningstider för lantmäteriförrättningar, vars konsekvenser är att 

nyproduktion av bostäder och generationsskiften hämmas. Banklån till renoveringar 

av hus och fastighetsköp kräver färdiga fastighetsbildningar och risken är att 
familjer, som vill bosätta sig i Skellefteås landsbygd, tröttnar och söker boende på 

andra platser, i kommunen eller utanför.  

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till Bygg- och miljönämndens 

ordförande, Felicia Lundmark (S):  

 Hur kommer de brister, som det statliga lantmäteriet uppdagat i Skellefteås 

kommunala lantmäteriverksamhet, att hanteras och åtgärdas?  

 På vilket sätt agerar nu Bygg- och miljönämnden för att komma till rätta 

med de långa handläggningstiderna inom den kommunala 

lantmäteriverksamheten?  
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 Vad gör Bygg- och miljönämnden för att säkerställa att den kommunala 

lantmäteriverksamheten är tillgänglig för kommuninvånarna?” 

Bygg- och miljönämndens ordförande har lämnat följande svar: 

 ”Lantmäterimyndigheten har i tillsynsskrivelsen fått en tydlig datumordning 

i vilken myndigheten också kommer redovisa sina svar till 
tillsynsmyndigheten. Den första återrapporteringen till tillsynsmyndigheten 

gjordes den 2 oktober 2023 och redovisade för tillsynspunkterna: 

Lantmäterimyndighetens sammansättning, Förrättningslantmätarnas 
medverkan i planprocessen samt Kontaktinformation och besöksmöjligheter 

m.m. Tillsynsmyndigheten har den 17 oktober godkänt dessa åtgärder.  

 I dagsläget följer vi läget och har kontinuerlig kontakt med 

Lantmäterichefen. Än då länge har nämnden inte behövt agera och fatta 

något beslut. Men när och om det behövs får det ske i tät dialog med 
Lantmäterichefen.  

 Lantmäterimyndigheten har öppet för besök mellan kl 10-12 varje helgfri 

vardag för att säkerställa vår serviceskyldighet. Precis som övriga 

kommunala verksamheter kan invånare komma i kontakt med 
lantmäterimyndigheten via kundtjänst, där vi ringer upp kunden så snart 

som möjligt (inom tre arbetsdagar). Lantmäterimyndigheten har också gjort 
om sin hemsida för att förtydliga informationen kring besöksmöjligheter, 

handläggning och rutiner hos myndigheten.” 

Inlägg 
Andreas Löwenhöök (M), Felicia Lundmark (S) och Linnea Öhman (MP) yttrar sig.  

____________________________________________________________________

__________ 
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§ 316 Dnr KS KS-2023-000721 452 

Interpellation om insamling av förpackningar med 
mera i kommunens egna lokaler och verksamheter, 
av Anette Lindgren (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Sammanfattning:  
Anette Lindgren (M) har lämnat följande interpellation till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh: 

”Kommunfullmäktige har nyligen fattat beslut om fastighetsnära insamlingar för alla 

invånare i Skellefteå kommun. I underlagen inför det beslutet konstateras att 
invånarna slänger alldeles för mycket förpackningar i sitt restavfall.  

Moderaterna anser att det ska vara lätt att göra rätt och att man ska leda genom 
goda exempel. Frågan är därför hur det ser ut i kommunens egna lokaler och 

verksamheter när det gäller att sortera avfall och samla in förpackningar.  

Utifrån den funderingen vill jag ställa följande frågor till 
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu Lundh (S):  

 Vad kommer det att ställas för krav på kommunala verksamheter utifrån den nya 

ordningen?  

 Kommer kommunens verksamheter/lokaler att utrustas med samma 

insamlingskärl som nu kommuninvånarna ska använda sig av?” 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S) har lämnat följande 

svar:  

 ”Generellt kan sägas att kravet på de kommunala verksamheterna vad 

gäller utsortering av förpackningar är lika med alla andra avfallskunder, 

oavsett om de är privata eller offentliga.  

Alla har samma lagar och förordningar att förhålla sig till.  

Som verksamhetsutövare har du även ett ansvar att kontrollera din 

verksamhet. Detta ingår som krav i miljöbalken. Som en del i 
verksamhetens egenkontrollprogram ska verksamheten bland annat ha 

rutiner för att fortlöpande kontrollera sin verksamhet så att den hålls i gott 
skick och för att förebygga olägenheter för människors hälsa och miljön. 

 Insamlingskärl med fyrfackslösning är avsedda för villakunder.  

I flerbostadshus och verksamheter blir det istället aktuellt med fler kärl av 

samma typ som idag, för att uppfylla kraven på utsortering av olika slag av 
förpackningar. Lösningen är individuell beroende på verksamhetens 

omfattning.  

Frågan bör i övrigt ställas till nämnden för support och lokaler, som 

ansvarar för stora delar av kommunens egna lokaler.” 

Inlägg 
Anette Lindgren (M), Sara Keisu-Lundh (S), Jens Wennberg (L) och Tony Rönnqvist 

(SD) yttrar sig. 
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§ 317 Dnr KS KS-2023-000627 160 

Riktlinjer för krisberedskap 2023-2026  

Kommunfullmäktiges beslut 
Skellefteå kommuns riktlinjer för krisberedskap 2023-2026 fastställs enligt 

förvaltningen support och lokalers förslag. 

Inlägg 
Lorents Burman (S), Jens Wennberg (L), Per Boström (KD), Andreas Boman (KD), 

Sara Keisu-Lundh (S), Filip Palukka (V), Markku Abrahamsson (SD) och Carina 
Sundbom (C) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Styrdokumentet Riktlinjer för krisberedskap beskriver kommunens övergripande 

inriktning och prioriteringar för kommunens arbete inom krisberedskap för perioden 
2023–2026. Innehållet ska uppfylla kraven enligt Lag (2006:554) om kommuners 

och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd 
beredskap (LEH). 

Syftet med styrdokumentet är att beskriva hur kommunen ska fullfölja de 

åtaganden som beskrivs i Överenskommelse mellan Sveriges kommuner och 
regioner (SKR) och Myndigheten för Samhällsskydd och Beredskap (MSB) om 

kommunernas krisberedskap.  

Målet är att innehållet i styrdokumentet ska ligga till grund för det arbete 

kommunen ska bedriva inom krisberedskapsområdet under mandatperioden.   

Styrdokumentet gäller kommunens nämnder och majoritetsägda bolag. I de fall en 

förvaltning svarar mot mer än en nämnd, har nämnderna ett gemensamt ansvar för 

förvaltningens krisberedskap.  

Styrdokumentet ska antas av kommunfullmäktige det första året i varje ny 

mandatperiod.   

Större förändringar jämfört med föregående Riktlinjer för krisberedskap:  

 Den diskrepans som fanns mellan målen i Riktlinjerna för krisberedskap och 

Planen för hantering av extraordinära händelser (krisledningsplan) har 

åtgärdats  
 Nämndernas och bolagens uppdrag har tydliggjorts  

 Kommunala bolag som bedriver samhällsviktig verksamhet avgör i dialog 

med säkerhetschef om de deltar både i samverkansgruppen för 

krisberedskap och i krissamverkansrådet, eller enbart i ett av dem. 

Yrkanden 

Lorents Burman (S), Markku Abrahamsson (SD) och Carina Sundbom (C) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också blir 

kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 355 
Tjänsteskrivelse Förvaltningen för Support och lokaler 2023-07-03 

Skellefteå kommuns Riktlinjer för krisberedskap 2023 – 2026 med bilagor 
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Beslutet sänds till 
Samtliga nämnder 

Samtliga kommunala bolag 
Säkerhetschefen 

____________________________________________________________________
__________ 
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§ 318 Dnr KS KS-2023-000619 206 

Revidering av taxa, fysisk planering, bygg- och 
miljönämnden  

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Taxa för fysisk planering fastställs enligt bygg- och miljönämndens beslut 

2023-08-23 § 199. 

2. Den nya taxan gäller från och med 2023-11-01. 

Sammanfattning 
Bygg- och miljönämnden beslutade 2023-08-23 § 199 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa reviderad taxa för fysisk planering, att gälla från och 
med 2023-11-01.  

De revideringar som gjorts är i huvudsak förtydliganden gällande rabatt och 

debitering av beslut i lovärenden har gjorts. Förtydliganden har gjorts kopplat till 
taxan för planbesked, områdesbestämmelser och detaljplaner. Priset för 

husutsättning, grov- och fin har justerats för att bättre matcha faktiskt nedlagd tid i 
ärendet. Taxan för tillfälligt nyttjande av digital information har justerats så att den 

följer samma intervall som grundkartan. Taxan revideras för grundkarta och 

fastighetsförteckning. De får separata taxor och priset sänks till ett mer skäligt pris. 
Priset ska kunna justeras beroende på bebyggelsegrad i området. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen beslut 2023-10-03 § 347 

Bygg- och miljönämndens beslut 2023-08-23 § 199 
Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnadskontoret, 2023-06-22 

Bilaga, förslag till ny taxa Samhällsbyggnad, fysisk planering 
 

Beslutet sänds till 
Bygg- och miljönämnden 

____________________________________________________________________

__________ 
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§ 319 Dnr KS KS-2023-000425 107 

Ägardirektiv, Skelleftebostäder AB  

Kommunfullmäktiges beslut 
Ägardirektiv för Skelleftebostäder AB fastställs enligt styrelsen för Skellefteå 

Stadshus ABs beslut 2023-05-15 § 435. 

Inlägg 
Linnea Öhman (MP), Johan Söderberg (M), Weidan Gong (V), Evelina Fahlesson 

(S), Per Boström (KD), Markku Abrahamsson (SD), Carina Sundbom (C), Lorents 
Burman (S), Tony Rönnqvist (SD), Hans Brettschneider (MP), Joakim Wallström (V) 

och Jens Wennberg (L) yttrar sig. 

Reservation 

Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Elisabeth Lundqvist (SD) 
Marcus Sehlstedt (SD), Pär Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD) och Tony Rönnqvist 

(SD) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-05-15 § 435 att föreslå 
kommunfullmäktige godkänna ett förslag till ägardirektiv för Skelleftebostäder AB. 

Styrelsen för Skelleftebostäder AB har fått möjlighet att komma med synpunkter på 

det befintliga ägardirektivet, dessa synpunkter har beaktats i arbetet. Ändringen i 
ägardirektivet är i huvudsak hänförliga till den strategi och det arbete som pågår 

inom Skellefteå kommun med avseende på hållbarhet. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-08-29 § 259 att ärendet återremitteras till 

Skellefteå Stadshus AB i syfte att se över följande punkt under rubriken 
Verksamhetsmål: "generera en direktavkastning över tid, i intervallet 4 - 7 procent 

på fastigheternas samlade marknadsvärde på bolagsnivå. Olika avkastningar kan 

ställas på enskilda investeringar utifrån en samlad bedömning av lönsamheten" i 
syftet att utveckla formuleringen och ta fram en tydligare ekonomisk styrning än 

den föreslagna; samt att förtydliga vad "klimatneutrala 2030" innebär och vad det 
får för konsekvenser. 

Kommunledningskontoret har genomfört en översyn, och föreslår att förslaget till 

ägardirektiv fastställs enligt styrelsen för Skellefteå Stadshus ABs beslut 2023-05-15 
§ 435. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att ägardirektiv för Skelleftebostäder AB fastställs enligt 

styrelsen för Skellefteå Stadshus ABs beslut 2023-05-15 § 435. 

Linnea Öhman (MP) och Hans Brettschneider (MP) yrkar följande ändringar i 

kommunstyrelsens förslag:  

 Ändra punkt 4 under verksamhetsmål till "att minska energianvändningen 

per kvadratmeter med 30 procent till 2030 (räknat från år 2007)." 

 Ändra punkt 5 under verksamhetsmål till "att säkerställa 

fastighetsbeståndet för 100-årsregn fram till 2035." 

 Tillägg under verksamhetens inriktning, "Skebo ska bidra till en cirkulär 

ekonomi och underlätta för hyresgäster att minska sin resursförbrukning 
genom att tillhandahålla lokaler och ytor som som möjliggör 

delningslösningar och reparationer." 
 Tillägg under verksamhetens inriktning, "Skebo ska möjliggöra för 

hyresgäster att öka sin självförsörjningsgrad och krisberedskap genom att 

erbjuda möjligheter till odling och långtidsförvaring som exempelvis 
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matkällare. " 
 

Johan Söderberg (M), Markku Abrahamsson (SD), Tony Rönnqvist (SD), Carina 
Sundbom (C) och Jens Wennberg (L) yrkar att ändra följande punkt under rubriken 

Verksamhetsmål: "generera en direktavkastning över tid, i intervallet 4 - 7 procent 

på fastigheternas samlade marknadsvärde på bolagsnivå. Olika avkastningar kan 
ställas på enskilda investeringar utifrån en samlad bedömning av lönsamheten" i 

stället formuleras "generera en direktavkastning på 4–7 % på fastigheternas 
samlade investeringsvärde på bolagsnivå. På enskilda investeringar kan 

avkastningskravet vara utanför målbilden på bolaget utifrån en samlad bedömning 
av investeringen." 

Weidan Gong (V) yrkar att följande text läggs till som en egen punkt efter första 

punkten på sida 2: "Skebo ska inte vara marknadsdrivande beträffande 
hyreshöjningar. Hyreshöjningar ska vara motiverade utifrån faktiska kostnader." 

Evelina Fahlesson (S) och Lorents Burman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Per Boström (KD) yrkar att lägga in följande tillägg under avsnittet verksamhetens 

inriktning: "När avyttring eller försäljning av fastigheter sker säkerställa att köpare 
har ägarstruktur med ej betydande kopplingar till säkerhetspolitiskt känsliga 

länder." 

Markku Abrahamsson (SD) och Tony Rönnqvist (SD) yrkar att målet "klimatneutrala 

2030" istället ska formuleras till att "bolaget ska eftersträva klimatneutralitet och 
minskad energianvändning". 

Carina Sundbom yrkar avslag på Per Boströms (KD) och Weidan Gongs (V) förslag.  

Lorents Burman (S) yrkar avslag på Johan Söderberg (M) med fleras, Weidan 
Gongs (V) samt Per Boströms (KD) förslag. 

Beslutsgång - övergripande 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag, Linnea Öhman (MP) 

med fleras yrkande, Johan Södergren (M) med fleras yrkande, Weidans Gongs (V) 
yrkande, Markku Abrahamsson (SD) med fleras yrkande och Per Boströms (KD) 

yrkande var för sig och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs varvid ordföranden meddelar att kommunstyrelsens förslag utses 

till huvudförslag och att tilläggsyrkandena ställs mot kommunstyrelsens förslag var 
för sig.  

Denna propositionsordning godkänns. 

Beslutsgång 1  

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Linnea Öhman 

(MP) med fleras yrkande var för sig. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 

som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Linnea Öhman 

(MP) med fleras yrkande röstar nej".   

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar att avslå Linnea 

Öhmans med fleras yrkande. 
 

Omröstningsresultat 1 
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Vid omröstning avges 59 ja-röster, 5 nej-röster och 1 ledamot avstår från att rösta. 
Bifogad förteckning till denna paragraf innefattar hur var och en röstat. 

Beslutsomgång 2 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Johan 

Söderberg (M) med fleras yrkande var för sig. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Johan Söderberg 

(M) med fleras yrkande röstar nej".   

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar att avslå Johan 

Söderberg (M) med fleras yrkande. 

 

Omröstningsresultat 2 

Vid omröstning avges 38 ja-röster och 27 nej-röster. Bifogad förteckning till denna 
paragraf innefattar hur var och en röstat. 

Beslutsgång 3 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Weidans Gongs 
(V) yrkande, och finner att kommunstyrelsens beslutar att avslå Weidan Gongs 

yrkande. 

Beslutsgång 4 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Markku 

Abrahamssons (SD) med fleras yrkande var för sig. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 

som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Markku 

Abrahamssons (SD) med fleras yrkande röstar nej".   

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar att avslå Markku 

Abrahamssons med fleras yrkande. 

Omröstningsresultat 4 

Vid omröstning avges 58 ja-röster och 7 nej-röster. Bifogad förteckning till denna 

paragraf innefattar hur var och en röstat. 

Beslutsgång 5 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Per Boströms 
(KD) yrkande var för sig.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 

som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Per Boströms (KD) 
yrkande röstar nej". 

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar att avslå Per 
Boströms yrkande. 

Omröstningsresultat 5 
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Vid omröstning avges 55 ja-röster, 4 nej-röster, 6 ledamöter avstår att rösta. 
Bifogad förteckning till denna paragraf innefattar hur var och en röstat. 

Beslutsgång 6 
Ordföranden ställer proposition på de delar av kommunstyrelsens förslag som inte 

behandlats i anslutning till något yrkande, och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt förslaget.  

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 373 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-09-15 
Kommunfullmäktige beslut 2023-08-29 § 259 

Kommunstyrelsens beslut 2023-06-14 § 259 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-05-16 
Skellefteå Stadshus ABs beslut 2023-05-15 § 435  

Bilaga, utkast ägardirektiv Skelleftebostäder, ändringar markerade 
Bilaga, utkast ägardirektiv Skelleftebostäder, godkänd av Skellefteå Stadshus AB 

 

Beslut sänds till 
Skellefteå Stadshus AB  
 

____________________________________________________________________

______________ 
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Omröstningsresultat beslutsomgång 1 § 319 

 

Ja röstar: Annamaria Hedlund (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), 

Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Malin Berglund (S), 
Annika Bray (S), Lilliann Carlsten (S), Martin Hedqvist (S), Iosif Karambotis (S), 

Kristine Lundmark (S), Carina Lillbacka (S), Felicia Lundmark (S), Bertil Almgren 
(S), Elisabeth Lundström (S), Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus 

Nilsson (S), Isak Rådahl (S), Daniel Sjögren (S), Fredrik Stenberg (S), Solweig 

Widmark (S), Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Monica 
Widman Lundmark (S), Daniel Ådin (S), Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök 

(M), Stefan Anundi (M), Sinikka Lindquist (M), Helen Lundmark (M), Anette 
Lindgren (M), Kjell Lindström (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Viktoria Sundin (M), 

Annette Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Markku Abrahamsson (SD), Magnus 
Bergmark (SD), Elisabeth Lundqvist (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Pär Sehlstedt 

(SD), Katrin Marklund (SD), Tony Rönnqvist (SD), Joakim  Wallström (V), Weidan 

Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Kjell Bergmark 
(C), Miriam Abrahamsson (C), Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), Andreas 

Boman (KD), Frida Löfroth (KD), Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L).  
 

Nej röstar: Carina Sundbom (C), Maria Bernsson (C), Ann-Sofi Burström (C), Hans 

Brettschneider (MP) och Linnea Öhman (MP). 
 

Avstår att rösta gör: Håkan Andersson (C). 
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Omröstningsresultat beslutsomgång 2 § 319 

Ja röstar: Annamaria Hedlund (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), 

Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Malin Berglund (S), 

Annika Bray (S), Lilliann Carlsten (S), Martin Hedqvist (S), Iosif Karambotis (S), 
Kristine Lundmark (S), Carina Lillbacka (S), Felicia Lundmark (S), Bertil Almgren 

(S), Elisabeth Lundström (S), Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus 
Nilsson (S), Isak Rådahl (S), Daniel Sjögren (S), Fredrik Stenberg (S), Solweig 

Widmark (S), Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Monica 

Widman Lundmark (S), Daniel Ådin (S), Pär Sehlstedt (SD), Joakim  Wallström (V), 
Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Lena 

Forsman (KD), Per Boström (KD), Andreas Boman (KD) och Frida Löfroth (KD),  
 

Nej röstar: Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi (M), 
Sinikka Lindquist (M), Helen Lundmark (M), Anette Lindgren (M), Kjell Lindström 

(M), Per-Ivar Skogqvist (M), Viktoria Sundin (M), Annette Lundqvist (M), Nils E 

Vesterberg (M), Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Elisabeth 
Lundqvist (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Katrin Marklund (SD), Tony Rönnqvist (SD), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Miriam Abrahamsson (C), Carina 
Sundbom (C), Maria Bernsson (C), Ann-Sofi Burström (C), Christina Soldan (L), Jens 

Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP) och Linnea Öhman (MP). 
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Omröstningsresultat beslutsomgång 4 § 319 

Ja röstar: Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Elisabeth Lundqvist 

(SD), Marcus Sehlstedt (SD), Katrin Marklund (SD), Tony Rönnqvist (SD) och Pär 

Sehlstedt (SD). 
 

Nej röstar: Annamaria Hedlund (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), 
Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Malin Berglund (S), 

Annika Bray (S), Lilliann Carlsten (S), Martin Hedqvist (S), Iosif Karambotis (S), 

Kristine Lundmark (S), Carina Lillbacka (S), Felicia Lundmark (S), Bertil Almgren 
(S), Elisabeth Lundström (S), Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus 

Nilsson (S), Isak Rådahl (S), Daniel Sjögren (S), Fredrik Stenberg (S), Solweig 
Widmark (S), Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Monica 

Widman Lundmark (S), Daniel Ådin (S), Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök 
(M), Stefan Anundi (M), Sinikka Lindquist (M), Helen Lundmark (M), Anette 

Lindgren (M), Kjell Lindström (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Viktoria Sundin (M), 

Annette Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Joakim  Wallström (V), Weidan Gong 
(V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Håkan Andersson 

(C), Kjell Bergmark (C), Miriam Abrahamsson (C), Carina Sundbom (C), Maria 
Bernsson (C), Ann-Sofi Burström (C), Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), 

Andreas Boman (KD) och Frida Löfroth (KD), Christina Soldan (L), Jens Wennberg 

(L), Hans Brettschneider (MP) och Linnea Öhman (MP). 
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Omröstningsresultat beslutsomgång 5 § 319 

Ja röstar: Annamaria Hedlund (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman (S), 

Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Malin Berglund (S), 

Annika Bray (S), Lilliann Carlsten (S), Martin Hedqvist (S), Iosif Karambotis (S), 
Kristine Lundmark (S), Carina Lillbacka (S), Felicia Lundmark (S), Bertil Almgren 

(S), Elisabeth Lundström (S), Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus 
Nilsson (S), Isak Rådahl (S), Daniel Sjögren (S), Fredrik Stenberg (S), Solweig 

Widmark (S), Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Monica 

Widman Lundmark (S), Daniel Ådin (S), Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök 
(M), Stefan Anundi (M), Sinikka Lindquist (M), Helen Lundmark (M), Anette 

Lindgren (M), Kjell Lindström (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Viktoria Sundin (M), 
Annette Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Pär Sehlstedt (SD), Joakim  

Wallström (V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova 
Torstensson (V), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Miriam Abrahamsson 

(C), Carina Sundbom (C), Maria Bernsson (C), Ann-Sofi Burström (C), Christina 

Soldan (L), Jens Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP) och Linnea Öhman (MP). 
 

Nej röstar: Lena Forsman (KD), Per Boström (KD), Andreas Boman (KD) och Frida 
Löfroth (KD) 

 

Avstår att rösta gör: Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Elisabeth 
Lundqvist (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Katrin Marklund (SD) och Tony Rönnqvist 

(SD). 
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§ 320 Dnr KS KS-2023-000608 340 

Mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet 

Kommunfullmäktiges beslut 
Mindre ändringar i det kommunala VA-verksamhetsområdet enligt 

samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-08-22 § 154 godkänns. 

Sammanfattning 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2023-08-22 § 154 att föreslå 

kommunfullmäktige att mindre ändringar i det kommunala VA-verksamhetsområdet 
godkänns. 

Till grund för kommunens arbete med vattentjänster ligger lagen om allmänna 
vattentjänster (2006:412). Bestämmelserna i denna lag syftar till att säkerställa att 

vattenförsörjning och avlopp ordnas i ett större sammanhang om det behövs med 
hänsyn till skyddet för människors hälsa eller miljön. 

Om detta behov finns ska kommunen bland annat bestämma det 

verksamhetsområde inom vilket vattentjänsten eller vattentjänsterna behöver 
ordnas. Nuvarande VA-verksamhetsområde är beslutat av kommunfullmäktige, och 

är i behov av mindre ändringar. 

Behovet av mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet blir alltmer frekvent med 

anledning av att ”Skellefteå växer”. Kommunfullmäktige beslutade senast vid 

sammanträdet i mars 2023 om mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet. Samma 
typ av ärende är nu åter aktuellt. 

Ändringar i kommunalt VA-verksamhetsområde är i de flesta fall föranledda av: 

 Förtätningar i direkt anslutning till befintligt VA-verksamhetsområde 

 Tillkommande exploateringsområden 

 Inskränkning av VA-verksamhetsområde 

 Noterade felaktigheter 

 

Verksamhetsområdet för allmänna vattentjänster är uppdelade efter nyttighet, dvs. 
för dricksvatten, spillvatten, samt dagvatten. 

Dialog har förts med berörda fastighetsägare. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 348 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-08-22 § 154 
Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnadsförvaltningen 2023-06-29 

Bilaga, geografisk redovisning 
Bilaga, Fastighetsredovisning 

 

Beslutet sänds till 

Samhällsbyggnadsnämnden 
____________________________________________________________________

________ 
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§ 321 Dnr KS KS-2023-000118 104 

Redovisning av erhållet lokalt partistöd 2022 samt 
beslut om utbetalning av 2024 års partistöd 

Kommunfullmäktiges beslut 
2024 års partistöd utbetalas enligt fastställt regelverk. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige i Skellefteå kommun har 2014-12-16 § 280 fastställt regler för 

kommunalt partistöd, reglerna har reviderats 2016-09-13 § 309 vad avser 
beloppens storlek.  

I 4 § anges att ”senast vid juni månads utgång ska redovisning av hur partiet 
använt föregående års partistöd lämnas in till kommunstyrelsen”. Dessa 

redogörelser ligger därefter till grund för utbetalning av nästkommande års 

partistöd, vilket utbetalas under första kvartalet aktuellt år, under förutsättning av 
att kommunfullmäktige dessförinnan beslutat om utbetalning. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 346 

Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret, 2023-08-09 
Redovisning av 2022 års partistöd samt granskningsrapport från samtliga partier 

med representation i kommunfullmäktige 

 

Beslutet sänds till 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
Support och lokaler, controller 

____________________________________________________________________
______________ 
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§ 322 Dnr KS KS-2023-000186 101 

Förteckning över motioner som inte är 
slutbehandlade 

Kommunfullmäktiges beslut 
Rapporten noteras. 

Inlägg 
Hans Brettschneider (MP) och Per Boström (KD) yttrar sig. 

Sammanfattning 
I kommunfullmäktiges arbetsordning står det ” Kommunstyrelsen skall två gånger 

varje år redovisa de motioner som inte har beretts färdigt. Redovisningen skall 
göras på fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober.”  

En förteckning över motioner som inte är slutbehandlade har upprättats. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 350 
Tjänsteskrivelse Support och Lokaler 2023-08-23 

Förteckning över motioner som inte är slutbehandlade  

 
____________________________________________________________________

______________ 
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§ 323 Dnr KS KS-2023-000524 623 

Ansvar för beställd gymnasiebuss Svarttjärn, Vallen, 
Vebomark 

Kommunfullmäktiges beslut 
Ansvaret för den beställda gymnasiebussen Svarttjärn, Vallen, Vebomark överflyttas 

till gymnasienämnden. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade 2019-04-29 § 117 om en kollektivtrafikplan för 
Skellefteå kommun 2019-2023. I samma ärende behandlades vissa justeringar i 

linjesträckningar och bland annat fattades beslut om att gymnasieskolans busslinje 
Svarttjärn, Vallen, Vebomark skulle vara kvar. 

Gymnasienämnden beslutade 2023-06-19 § 80 att föreslå att ansvaret för den 

beställda gymnasiebussen Svarttjärn, Vallen, Vebomark överflyttas till 
gymnasienämnden. 

Gymnasienämnden har haft kostnadsansvaret för den beställda bussen sedan 
beslutet i fullmäktige 2019. Dessutom ingår ansvaret för eventuella beställningar av 

kompletterande bussar för gymnasielever i gymnasienämndens ansvarsområde. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 351 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret 2023-08-29 
Protokoll, gymnasienämnden 2023-06-19 § 80 

Protokoll, kommunfullmäktiges protokoll 2019-04-29 § 117 
 

Beslutet sänds till 
Gymnasienämnden  

Kommunledningskontoret, Finans och juridik 

____________________________________________________________________

______________ 

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2023-10-24 

34 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 324 Dnr KS KS-2023-000694 102 

Avsägelse från Linnea Hävré (MP) av uppdraget som 
ersättare i för- och grundskolenämnden och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Linnea Hävré (MP) befrias från uppdraget som ersättare i för- och 

grundskolenämnden. 

2. Henrik Blom (MP) utses till ny ersättare i för- och grundskolenämnden för 

perioden fram till och med 2026-12-31. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Linnea Hävré (MP). 

Beslutet sänds till 

Linnea Hävré (MP) 
Henrik Blom (MP) 

För- och grundskolenämnden  
Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 

____________________________________________________________________
______________ 
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§ 325 Dnr KS KS-2023-000726 102 

Avsägelse från Carina Miller (M) av uppdraget som 
ersättare för kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Carina Miller (M) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

2. Kommunfullmäktige anhåller hos Länsstyrelsen om ny sammanräkning för 

att utse ny ersättare i kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Carina Miller (M). 

Beslutet sänds till 

Länsstyrelsen Västerbotten 
Carina Miller 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 

____________________________________________________________________

______________  
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§ 326 Dnr KS KS-2023-000597 102 

Fyllnadsval av ersättare i bygg- och miljönämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Beslutet sänds till 
Bygg- och miljönämnden  

____________________________________________________________________

______________ 
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§ 327 Dnr KS KS-2023-000649 102 

Fyllnadsval av ersättare i gymnasienämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Beslutet sänds till 

Gymnasienämnden  

____________________________________________________________________

______________ 
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§ 328 Dnr KS KS-2023-000687 102 

Nya styrelseledamöter och ägarombud m m i 
Skellefteå Kraft koncernen (Ackra Invest AB, Exeri 
AB, Skellefteå Kraft Denmark AB, Th1ng AB (publ.), 
Emulate energy AB) 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Erik Jonsson befrias från uppdragen som ägarombud och ombud på 
ordinarie årsstämma med Ackra Invest AB. 

2. Annica Bray utses till nytt ägarombud och ombud på ordinarie årsstämma 
med Ackra Invest AB för perioden fram till slutet av den årsstämma som 

följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

3. Erik Jonsson befrias från uppdraget som representant i valberedningen i 
Charge Amps AB. 

4. Erik Jonsson befrias från uppdraget som suppleant i styrelsen för Exeri AB. 

5. Clas Berglund utses till ny suppleant i styrelsen för Exeri AB för perioden 

fram till slutet av den årsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige. 

6. Erik Jonsson befrias från uppdraget som ledamot i, samt ordförande för, 

styrelsen för Skellefteå Kraft Denmark AB. 

7. Sanna Lundström utses till ny ledamot i, samt ordförande för, styrelsen för 

Skellefteå Kraft Denmark AB för perioden fram till slutet av den årsstämma 
som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

8. Fredrik Jonsson befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen för 

Skellefteå Kraft Denmark AB. 

9. Ulrika Sehlstedt utses till ny ledamot i styrelsen för Skellefteå Kraft 

Denmark AB för perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter 
nästa val till kommunfullmäktige. 

10. Erik Jonsson befrias från uppdraget som representant i valberedningen för 

Th1ng AB (publ.) 

11. Fredrik Lundberg utses till ny representant i valberedningen för Th1ng AB 

(publ.) för perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter nästa 
val till kommunfullmäktige. 

12. Fredrik Lundberg befrias från uppdragen som ägarombud och ombud på 
ordinarie årsstämma med Th1ng AB (publ.). 

13. Joachim Nordin utses till nytt ägarombud och ombud på ordinarie 

årsstämma med Th1ng AB (publ.) för perioden fram till slutet av den 
årsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

14. Erik Jonsson befrias från uppdraget som styrelseledamot i Emulate energy 
AB.  
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15. Lars Lundmark utses till ny styrelseledamot i Emulate energy AB för 
perioden fram till slutet av den årsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2023-09-25 § 470 att föreslå 
kommunfullmäktige besluta om förändringar i styrelserna för vissa dotterbolag inom 

Skellefteå Kraft-koncernen. Detta då en ledamot har avgått. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 374 
Skellefteå Stadshus ABs beslut 2023-09-25 § 470 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret 2023-09-27 

Bilaga 1 A Representation i hel- och delägda bolag. 
 

Beslutet sänds till 
Skellefteå Stadshus AB 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
____________________________________________________________________
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§ 329 Dnr KS KS-2023-000467 250 

Motion om att tillgängliggöra tomter för villor och 
flerbostadshus i kommundelarna, av Carina 
Sundbom (C), Håkan Andersson (C) och Kjell 
Bergmark (C) (15/23) 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen anses besvarad. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C), Felicia Lundmark (S), Per Boström (KD), Hans Brettschneider 
(MP), Andreas Löwenhöök (M) och Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C) och 

Kjell Bergmark (C) har inkommit med en motion i vilken föreslås att att kommunen 
tar fram ett informationspaket för markägare om hur man skapar tomter samt gör 

en förfrågan om de har sådana områden.  

Kommunledningskontoret anför att kommunen har en omfattande planering och 

myndighetsutövning som planmässigt skapar de möjligheter som efterfrågas av 

marknaden. Informationsmaterial för tillskapande av bostadsetableringar finns 
sedan tidigare på nätet samtidigt som det finns goda möjligheter att få råd och stöd 

genom kontakter med kommunen. 

Yrkanden 

Carina Sundbom (C) och Per Boström (KD) yrkar bifall till motionen.  

Felicia Lundmark (S), Andreas Löwenhöök (M) och Lorents Burman (S) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Carina Sundbom 

(C) med fleras yrkande, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: "Den 
som stöder beredningens förslag röstar ja, den som stöder Carina Sundbom (C) 

med fleras yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

52 ja-röster, 12 nej-röster, 1 ledamot avstår att rösta. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2023-10-03 § 349 
Tjänsteskrivelse, kommunledningskontoret 2023-07-05 

Motion 2023-05-24 

 

Beslutet sänds till 
Motionären 

____________________________________________________________________
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§ 330 Dnr KS KS-2023-000743 019 

Fråga om när miljö- och klimatprogrammet ska 
behandlas i kommunfullmäktige, av Linnea Öhman 
(MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Inlägg 
Linnea Öhman (MP) och Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Linnea Öhman (MP) har ställt följande fråga till 

Kommunstyrelsens ordförande:  
 

”I kommunfullmäktige i november 2018 antogs ett hållbarhetsprogram för 
Skellefteå kommun. I samband med det fick kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram 

ett sammanhållet miljö- och klimatprogram med tydliga mål och uppföljning. 
Berörda nämnder och bolag skulle delta i arbetet. Om en månad har det gått ett 

halvt decennium sedan dess.  

 
När ska Miljö- och klimatprogrammet behandlas i kommunfullmäktige?” 

 
Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar:  

 

”Programmet är ute på remiss hos nämnder och bolag nu under oktober och 
beräknas kunna antas i kommande kommunfullmäktige under första kvartalet 

2024.” 

_______________________________________________________ 
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§ 331 Dnr KS KS-2023-000744 253 

Fråga om nya tomter i Ostvik, av Carina Sundbom 
(C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet har avslutats. 

Inlägg 
Carina Sundbom (C) och Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande fråga till 

Kommunstyrelsens ordförande:  
 

”På den södra delen av Körsbärsgatan i Ostvik finns det nästan ett helt kvarter med 
tomter som inte är färdigställda. Detaljplan finns, men gatan och VA saknas.  

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga:  

Kommer dessa tomter att färdigställas för att läggas ut till försäljning?” 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar:  

”På Körsbärsgatan i Ostvik har kommunen 5 byggklara tomter i nuläget där 
detaljplan finns och infrastruktur är utbyggt. En tomt är tillgänglig för bokning 

(grönmarkerad) och 4 tomter är nyligen anvisade till Älvsbyhus (gulmarkerade). 

Älvsbyhus har för avsikt att förvärva en av dessa tomter direkt för uppförande av 
ett visningshus och senare försäljning eller uthyrning och övriga tre tomter har de 

en option på under viss tid för att förvärva och bebygga med ytterligare hus utifrån 
efterfrågan. Kommunen får på detta sätt hjälp att marknadsföra dessa tomter 

genom Älvsbyhus paketering och erbjudande.  

I detta område finns även ytterligare tomter som kräver en utbyggnad av 

kommunal infrastruktur för att vara byggklara och bedömning om behov och 

genomförbarhet av detta görs löpande av Mark- och exploateringsenheten.  
I nuläget avvaktar vi utfallet från markanvisningen till Älvsbyhus innan ställning tas 

till fortsatt utbyggnad av området. En utmaning för utbyggnad är även 
projektekonomin för ett projekt som detta kopplat till betalningsviljan på 

marknaden för en tomt i detta område i relation till vad utbyggnaden av gata mm 

normalt kostar. Idag kostar en tomt i detta område 150 000 kr och investering/tomt 
i ny gata landar erfarenhetsmässigt på minst det dubbla. ”    

 

____________________________________________________________________
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§ 332 Dnr KS KS-2023-000563 101 

Delgivningar 

Kommunfullmäktiges beslut 
KS 2023 - 000728  

Socialnämnden 2023-10-04, § 221, Rapport om ej verkställda beslut enligt lagen 

om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS), kvartal 2 

KS 2023 - 000727  

Socialnämnden 2023-10-04, § 222, Rapport om ej verkställda beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL), kvartal 2, 2023 

KS 2023 - 000671  
Länsstyrelsens beslut 2023-10-04 om efterträdarval i kommunfullmäktige där Helen 

Lundmark utses till ny ledamot och Carina Miller till ny ersättare 

____________________________________________________________________
______________ 
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§ 333 Dnr KS KS-2023-000723 102 

Avsägelse från Felicia Lundmark (S) av uppdraget 
som ledamot och ordförande i bygg- och 
miljönämnden och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Felicia Lundmark (S) befrias från uppdraget som ledamot och ordförande i 

bygg- och miljönämnden från och med 2023-11-01. 

2. Annamaria Hedlund (S) utses till ny ledamot i, samt ordförande för, bygg- 

och miljönämnden för perioden från och med 2023-11-01 fram till och med 
2026-12-31. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Felicia Lundmark (S) 

Protokoll från Valberedningens sammanträde 2023-10-24 
 

Beslutet sänds till 
Felicia Lundmark (S)  
Annamaria Hedlund (S) 

Bygg- och miljönämnden  

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 

 
____________________________________________________________________
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§ 334 Dnr KS KS-2023-000725 102 

Avsägelse från Annamaria Hedlund (S) av uppdraget 
som ordförande i kommunfullmäktige  

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Annamaria Hedlund (S) befrias från uppdraget som ordförande i 

kommunfullmäktige från och med 2023-11-01. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Annamaria Hedlund (S) 

 

Beslutet sänds till 
Annamaria Hedlund (S) 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 
Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 

 

____________________________________________________________________
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